

密歇根州初选奠定再次对决格局

拜登和特朗普获胜暴露竞选隐忧

依据美国媒体测算结果，民主党籍现总统约瑟夫·拜登和共和党籍前总统唐纳德·特朗普27日分别在密歇根州总统初选中获胜，进一步奠定两人在今年11月总统选举中再次对决的格局。

然而，两场胜利暴露拜登和特朗普在今后总统竞选中的隐忧：拜登的加沙政策和亲以立场招致密歇根州特定选民群体反感，可能影响其选情。特朗普则需要争取“铁粉”以外选民群体支持。

密歇根：两人必争之地

密歇根州初选最早于美国东部时间晚8时结束，美联社1小时后便依据测算结果宣布拜登和特朗普分别获胜。美国爱迪生研究公司也已判定两人获胜。

截至美东时间晚11时，美联社依据不完全点票结果测算，拜登获选票近25万张，得票率为80.26%。申明“不表态”的选票约4.3万张，得票率达13.93%。同时，特朗普获选票约34.3万张，得票率为67.44%。他在党内唯一竞选对手、美国前常驻联合国代表妮基·黑利获选票近14万张，得票率为27.45%。

密歇根州被视作美国总统选举关键

“摇摆州”之一，其选情备受关注。特朗普4年前在密歇根州以2.8个百分点的劣势不敌拜登，即输掉约15万张选票。

拜登26日告诉当地一家电台，密歇根州将是决定谁能赢得今年11月5日总统选举的五个州之一。特朗普27日也告诉支持者，“必须”赢得密歇根州，“赢了密歇根，我们就全赢了”。

多家外媒称，拜登和特朗普分别在密歇根州初选中获胜，进一步提高了两人今年11月再次对决的可能性。今年以来举行的两党初选中，两人均未尝败绩。

拜登：赢回阿裔选民

只是，密歇根州的初选分别暴露出拜登和特朗普的隐忧。

该州年轻选民、穆斯林和阿拉伯裔选民等群体极其不满拜登政府拒绝敦促以色列在加沙地带停火、持续向以色列提供军事支持，且多次否决联合国有关加沙停火的决议草案。他们发起“倾听密歇根”活动，推动选民在民主党初选选票上勾选“不表态”选项，以向拜登表达抗议，敦促其调整亲以立场。

路透社报道，暂不清楚具体多少选民参与上述抗议活动，但4万多张“不表态”选票已超出抗议组织者预设

的1万张目标。这一数字接近2016年特朗普在密歇根州击败时任民主党总统候选人希拉里·克林顿的1.1万张票数优势，抗议组织者希望借此展示该州特定选民群体对总统选举的影响力。

据统计，密歇根州是阿拉伯裔美国人集中居住区，超过31万居民是中东北非后裔。该州迪尔伯恩市约11万居民中近半数是阿拉伯裔。

哈佛大学与哈里斯民意调查公司本月一项联合民调显示，美国全国约61%的民主党选民支持拜登的加沙政策。密歇根州民意调查专家伯尼·珀恩告诉路透社，中东议题将如何影响拜登的选情，仍有待观察。另一名民调专家理查德·丘巴也告诉美联社，“不表态”选票最终需达到20%至30%，才可能对决选构成影响，超过30%则构成拜登选民基础的严重问题。

拜登27日晚发表声明，未提及加沙地带或“不表态”选票，但强调特朗普正寻求复仇，恐将美国“进一步拖回过去”。

特朗普：争取扩大支持

对特朗普而言，他凭借共和党“铁粉”选民支持在初选连胜的势头能否延续至决选，依然未知。

美联社选民意向调查对已举行初选的艾奥瓦、新罕布什尔和南卡罗来纳三州共和党选民所作调查分析显示，特朗普眼下的核心支持者绝大多数为白人、至少50岁且没读过大学。在密歇根等关键州的城市选区，特朗普的支持率也不如预期。11月决选时，他可能需要迎合更多元的选民群体。

特朗普党内唯一对手黑利虽然没有获得总统候选人的胜选路径，但她温和派选民群体间一直表现不俗。美联社称，这说明部分共和党选民对特朗普再次入主白宫感到不安。

另外，密歇根州共和党内部存在明显分歧，可能妨碍特朗普11月在该州击败拜登。

据美国《华盛顿邮报》报道，密歇根州27日的共和党初选只会确定该州55名党代表中的16人将支持哪名总统候选人，另外39人待3月2日以党团会议形式“分配”。届时，该州或许会出现两场共和党党团会议同时举行的场景，分别由获特朗普及共和党全国委员会支持的该州共和党主席皮特·胡克斯特拉，以及已遭投票罢免但拒绝下台的前主席克里斯蒂娜·卡拉莫主持。

路透社称，暂不清楚共和党会认可哪场党团会议的结果。

新华社特稿

联合国警告

加沙四分之一民众濒临饥荒

联合国机构官员27日警告，巴勒斯坦加沙地带目前至少四分之一人口濒临饥荒，若不及时采取相应行动，大范围饥荒“几乎不可避免”。

联合国人道主义事务协调厅驻瑞士日内瓦办事处主任拉梅什·拉贾辛加姆27日告诉联合国安全理事会：“加沙至少有57.6万人，即总人口的四分之一，距离饥荒只有一步之遥。”

拉贾辛加姆还说，加沙北部两岁以下儿童中，六分之一“严重营养不良”，且加沙地带几乎全部人口必须依靠“严重不足的人道主义粮食援助生存”。根据联合国人道主义事务协调厅数据，加沙地带220万人口中有170万人眼下住在紧急避难所，而联合国的援助物资运输遇到重大困难。



2月27日，在加沙地带北部的杰巴利耶难民营，人们等待领取食物。
新华社发

联合国人道主义事务协调厅发言人延斯·莱尔克27日早些时候在日内瓦说，以色列军队正在“系统地”封锁进入加沙地带的通路。按法新社说法，

最近几周，以色列方面拒绝所有计划进入加沙北部的援助车队。世界卫生组织说，最后一次援助车队获准进入是在1月23日。
据新华社电

外媒称苹果公司放弃电动车项目

多家外国媒体报道，秘密努力10年后，美国苹果公司决定放弃电动车项目。

美国彭博新闻社报道，一些为苹果公司电动车项目工作的员工将转岗至人工智能(AI)部门。

路透社援引美国创新战略咨询公司首席执行官本·巴贾

林的话报道，如果苹果公司放弃电动车项目的消息属实，“苹果将更多聚焦通用AI。这将使投资者对苹果在平台层面展开AI竞争的努力和能力抱有更大信心”。

苹果公司迄今未在AI领域采取大动作。与之对比，谷歌母公司字母表、微软公司等技

术巨头已在AI领域先发制人。CNBC评论，放弃坚持10年的电动车项目，意味着苹果挑战特斯拉电动车的努力终结。报道说，苹果电动车项目雇用数千计员工，但这项业务与其两大核心业务电子设备和在线服务从未契合。
据新华社电

美战略轰炸机空中起火迫降

美国军方27日说，一架B-52H型战略轰炸机近日在飞行途中发动机起火，被迫紧急降落。

俄罗斯卫星通讯社援引美国迈诺特空军基地发言人的话报道，23日，这架轰炸机从该基地起飞，一台发动机空中起火，被迫于中午时分在该基地紧急降落。飞机着

陆后，火被扑灭，机组人员没有伤亡。

军方正在调查这起事件。

今年1月4日，美国空军一架B-1B型战略轰炸机在南达科他州埃尔斯沃思空军基地降落过程中坠毁，4名机组人员弹射跳伞逃生。

据新华社电

得州野火延烧 核武工厂停运

据美国媒体报道，位于美国得克萨斯州北部地区的一家名为潘特克斯的核武工厂27日晚因当地野火迅速延烧、火势尚未得到控制而宣布暂停运营。

潘特克斯核武工厂是美国主要的核武器组装和拆卸工厂之一。负责该工厂运营的联合核安全有限责任公司当晚在其社交媒体上发表声明说，因附近野火尚未得到控制，工厂已暂停运营并疏散非必要人员。声明说，目前工厂内“所有武器和特殊材料都安全且不受影响”。

美国能源部下属国

家核安全管理总局的核安全专家当晚在新闻发布会上表示，该工厂及其周边没有发生火灾，工厂内有设备齐全的消防部门，应急机制已经启动，将通宵监测火情。

但据当地媒体阿里洛环球新闻报道，当地时间27日18时许，这家核武工厂发生一起未被披露的事故，目前尚不清楚事故性质和细节。报道援引潘特克斯的一份声明称，事故发生后，联合核安全有限责任公司和美国国家核安全管理总局官员都在现场指挥应对。

据新华社电